

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!



ВЕСТИ
ГАЗЕТА УЧРЕЖДЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ
«БЕЛОРУССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ТРАНСПОРТА»
БелГУТА
ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В СЕНТЯБРЕ 1956 ГОДА

ВАШ ПРАЗДНИК ВЕСЕННИЙ, ВЫ САМИ – ВЕСНА!

Дорогие женщины!

Искренне и сердечно поздравляю вас с первым весенним праздником – Днем женщин!

Наши женщины всегда отличались многочисленными талантами, трудолюбием, мудростью, терпением, преданностью семье. Выражая дорогим нашим матерям, замечательным женам, добрым сестрам, любимым дочерям свое восхищение.

Достойный вклад в процветание родной Беларуси вносят женщины нашего университета. Научные работники плодотворно трудятся над решением сложных инженерных задач, преподаватели отдают много душевной энергии обучению и воспитанию будущих специалистов, студентки радуют успехами в учебе, спорте, общественной работе. Я благодарю всех за добросовестный труд и хорошую учебу.

Милые, дорогие женщины!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, счастья в личной жизни, достатка в ваших домах, удачи и успехов в труде. Ваши светлые образы всегда будут источником вдохновения, мужского преклонения и любви. Спасибо вам за понимание, доброту и поддержку!

Ректор университета профессор, д. т. н.,

Заслуженный работник образования Республики Беларусь

В. И. СЕНЬКО

РАВНЕНИЕ НА ЛУЧШИХ

В минувший четверг чествовали лучшие трудовые коллективы Железнодорожного района по итогам работы в 2012 году.

С теплыми словами к участникам собрания обратились глава администрации О. М. Попчинок и председатель Гомельского городского Совета депутатов И. А. Бородинчик. Всего призерами стали 60 коллективов в различных номинациях.

Дипломов удостоены трудовой

коллектив университета за лучшую организацию идеологической работы среди учреждений высшего образования, а также за активное участие в проведении работ по благоустройству района. Почетной грамотой и переходящим вымпелом награждена наша добровольная дружина по охране общественного порядка, занявшая первое место в районном соревновании добровольных дружин района.

Чествование проходило во Дворце железнодорожников. В торжестве приняли участие заместитель председателя облисполкома В. М. Тризно, председатель областного объединения профсоюзов Л. В. Барабанов, парламентарии. Вел программу известный телеведущий Александр Аверков. С концертом выступил вокальный коллектив "Чистый голос".

ЖДЕМ ВАС НА НАШЕМ САЙТЕ!

Начал свою работу интернет – сайт Железнодорожной районной организации общественного объединения "Белорусский Республиканский Союз Молодежи" jdrsm.gomel.by. На сайте вы всегда сможете найти актуальную информацию о проводимых районной организацией ОО "БРСМ" молодежных мероприятиях и акциях, поучаствовать в виртуальных конкурсах и опросах, а также найти

полезную информацию о трудоустройстве студенческой и учащейся молодежи в свободное от учебы время.

По вопросам публикации и размещения информации на сайте районной организации просьба обращаться в районный комитет ОО "БРСМ" по телефону 77-57-56 или по электронной почте gomel.jdrsm@mail.ru

ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ

Подавно сложившейся традиции в стенах нашего вуза в преддверии самого милого и нежного праздника Дня женщин прошел XXXIV рыцарский турнир "За прекрасных дам".

От желающих увидеть и услышать плоды студенческого творчества не было отбоя. Зрители на турнире было так много, что даже пришлось поставить дополнительный ряд стульев, а кому-то пришлось сидеть на коленях соседа.

Из года в год в стены БелГУта вливается новые таланты. Вот и на этот раз на сцену вышли самые остроумные, веселые и находчивые студенты.

Оценивать творческие способности сильного пола человечества должны, в первую очередь, женщины. Именно потому в жюри традиционно входят только представительницы прекрасного пола. Среди них начальник отдела культуры Гомельского городского исполнительного комитета Екатерина Дегтярева, заместитель директора культурно-развлекательного центра "Европа" Наталья Лебедева, начальник культурно-просветительного образовательного центра Белорусского национального технического университета Инна Туманова, директор филиала компании "Орифлейм" Татьяна Робилко, радиоведущая радио 107,4 ФМ, телеведущая первого городского телеканала Елена Лагунова, зас-

луженный деятель культуры Республики Беларусь Валентина Роговская и другие.

Честь открыть турнир выпала ко-

нуженному деятелю культуры Ржевским за сердце красавицы. Студенты факультета ПГС с самого начала пробудили интерес зрителей к происходящему.



манде факультета ПГС. С первых же минут сценического действия все окунулись в эпизоды Отечественной войны 1812 года с Наполеоном. В постановке ребят великий завоеватель ассоциировался с шутливым иironичным персонажем, потому в зале царила атмосфера позитива и легкости, а зрители с большим интересом наблюдали за тем, как главный герой

Театралы утверждают: "На сцене возможно всё!" С этим нельзя не согласиться. Менялись на сцене эпохи и страны, злодеев сменяли добрые волшебники. Зрители увидели и добрую сказку про летучий корабль, и вестерн о диком ковбое, и венецианский карнавал, и неопубликованную историю Шерлока Холмса и его неизменного друга доктора Ватсона,



МАМОЧКА. КАК МНОГО В СЛОВЕ ЭТОМ...



(муж Кати – студент ГГУ имени Ф. Скорины – прим. автора) постара-ется вырастить сына достойным человеком.

Кстати, Никитке се-годня исполняется го-дик. Всего-то один день не дотянул до женского праздника. Так что каж-дый год семья будет праздновать два дня подряд.

Молодая мама не-давно сдала государ-ственный экзамен на восемь баллов. Да и в течение всей учебы у Кати проблем с успева-емостью не было. Рож-дение сына тоже не ста-ло препятствием. По-

могают родители. Особенно папа Геннадий Евгеньевич Брильков, старший преподаватель кафедры тепловозов и тепловых двигателей. Да и мама Светлана Гавриловна во внуке души не чает. Хотя как у хо-зяйки большого семейства времени у нее не так много.

Сейчас Катя на преддипломной практике на станции Гомель. Впереди – защита дипломного проекта. А далее – работа по специальности. Она полагает, что справится со все-ми трудностями. Иначе и не может быть. Она же теперь мамочка. А это особый статус. Ведь мамы могут если не все, то очень многое...

Анна КУДИНА

ДАМ!

и, конечно же, героя-любовника Ка-занову. Все эти и многие другие персоны старались превозить самих себя в борьбе за любовь и во имя ее Величества Женщины.

Жюри было непросто судить и делать свой выбор. В конкурсах все команды блистали фантазией, артистизмом и импровизацией. Заслуженный деятель культуры РБ В. Г. Роговская отметила: "Нам всем было нелегко ставить оценки, ведь ребята не профессиональные артисты, однако, на наш взгляд, показали себя очень достойно. Я в жюри на подобных мероприятиях не впервые, но каждый раз удивляюсь все больше и больше. Спасибо всем за искры таланта и энтузиазм!"

По традиции, после выступления команд слово взял бессменный распорядитель турнира директор студенческого клуба имени заслуженного деятеля культуры РБ О. С. Коваля Борис Рябцев, огласивший итоги.

Ни одно из подобных мероприятий вуза не проходит без участия ректора университета профессора В. И. Сенько. Он тепло и сердечно поздравил команды с удачным выступлением: "Мое сердце переполняет гордость за таких людей. Мне хотелось бы особенно подчеркнуть, что белорусская земля богата талантами. И я повторяю эти слова уже 12 лет".

Главной интригой вечера, конечно же, стал выбор мистера и мисс турнира. В итоге мисс турнира стала очаровательная Екатерина Киселёва (ГК-21), а титул мистера достался Александру Лягчикину (ЭС-21).

Победителем турнира признана команда строительного факультета. Её капитан Руслан Шубенок (ЭС-51) гордо поднял вверх переходящий приз – рыцарский щит имени Григо-рия Фиглина, основателя турнира.

По итогам турнира прекрасные дамы всех команд будут поощрены материально.

Все участники команд получили подарки от спонсоров. В их качестве выступили дорпрофсож Белорусской железной дороги, райпрофсож Гомельского отделения Белорусской железной дороги, компании "Компью-ютекс", "Белпродукт", центр цифро-вой фотографии "Пирамида", фито-салон Татьяны Сандаловой, сеть магазинов "Территория Голливуд", куль-турно-развлекательный центр "Ев-ропа", Гомельский областной драматический театр кукол, Гомельский молодежный театр-студия, профсоюзный комитет студентов университета.

... Праздники проходят. Но оста-ется добрый светлый след. И заряд хорошей энергетики.

Сергей ДЕНИСОВ (УД-21)
На снимке: команду-победительни-цу поздравляет ректор универси-тета профессор В. И. Сенько.
Фото Александра ГИЗУНА (УД-32)

ОБАЯТЕЛЬНАЯ, ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ И ПРОСТО ХОРОШАЯ СТУДЕНТКА



Ну, кто же из студентов строительного факультета поспорит с такой характеристикой Ольги Хмелевской? А после того, как на базе университета прошел областной этап республиканского конкурса "Студент года 2012", популярность Оли значительно возросла. Тогда она многим запомнилась не только как виртуозная танцовщица, но и как автор интересного проекта "За здоровый образ жизни". Девушка смогла в пантомиме отобразить все нюансы этой проблемы, чем вызвала бур

ные аплодисменты зрителей. Она и жюри покорила не только своим талантом, но и обаянием, женственностью. В итоге – стала победительницей в номинации "Лидер года".

Девушка признается, что такой победы не ожидала. Да и само участие в конкурсе понапочу вызвало у нее много волнений. Ведь каждый вуз на это мероприятие делегировал своих лучших студентов. Оля, в общем-то, никогда не задумывалась о своем рейтинге в университете. Да, учится она хорошо – средний балл успеваемости около восьми. В народном ансамбле танца университета "Полесские зори" она тоже выделяется яркой индивидуальностью. И вдруг предложили участие в таком ответственном конкурсе. Пришлось сконцентрироваться и за довольно короткий срок подготовиться.

На первый взгляд кажется, что для изящной, хрупкой девушки не очень-то и подходит профессия инженера-строителя. На что Оля пылко возражает:

– Я осознанно ее выбирала. Моя мама в свое время окончила факультет промышленного и гражданского строительства, работает по специальности. Отец и брат тоже учились в этом вузе.

Оля Хмелевская иногда представляет себя как молодого специалиста. Возможно, в проектном институте... А пока она любит решать задачки, чертить. И часто представляет, какой объект можно построить по ее чертежам.

Как же при большой загруженности студента технического вуза находить еще время на любимое хобби – танцы? Три раза в неделю репетиции, требующие большой отдачи...

– Иногда мне кажется, что с этим увлечением я родилась, – говорит Ольга. – С пяти лет была участницей образцового ансамбля танца "Дружба" Дворца культуры железнодорожников. Будущи десятиклассницей, пришла в ансамбль "Полесские зори". Наверное, это хобби, как и будущая профессия, достались мне по наследству. В свое время моя мама танцевала в этом ансамбле. Она и сейчас не бросает любимое занятие. На одном из мероприятий недавно выступала на университетской сцене. Так что наглядный пример перед глазами. Танцы – это своего рода стимул. После репетиций еще с большей охотой берусь за учебу.

... Пройдет совсем немного времени. И активная, трудолюбивая девушка, молодой специалист Ольга Хмелевская вольется в трудовой коллектив. И нет сомнения, что на ее деловые качества и талант обращают внимание. Пусть сопутствует ей удача!

Алина ВЕРЕС

ных людей", его по-настоящему отцовская любовь к каждому из танцовщиков.

Олег Степанович – это целая эпоха нашего вуза. Лучшая. Ставились большие цели, достигались такие же высоты, зажигались звездочки на вузовском небосводе. А еще это гастрольные поездки по некогда большой стране, которые не только знакомили зрителей с искусством "Полесских зорь", но и ненавязчиво воспитывали студентов.

О. С. Коваль вписал свою строку в историю хореографии не только Гомельщины, но и республики. Он был автором идеи и главным режиссером-постановщиком первого Международного фестиваля "Сожский карнавал", а также ряда других творческих мероприятий республиканского масштаба.

Прошло уже более 5 лет, как с нами нет нашего дорогого учителя. В это не верится до сих пор! Не верится потому, что его коллектив продолжает жить, и он сам продолжает жить в каждом номере, в каждом танцовщике, в каждом движении.

Анна ЗАБЕЛЛО,
руководитель народного
ансамбля танца "Полесские
зори"

активом, "своими детьми".

Мне посчастливилось встретить в своей жизни такого человека. Мне посчастливилось стать одной из его учениц. Вспоминая репетиции Олега Степановича, на ум приходят не только тренаж у станка, постановочная работа, но и беседы с ним, его желание сделать из нас "нормаль-

ПАМЯТЬ

ТАЛАНТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ



Третьего марта заслуженный деятель культуры Республики Беларусь Олег Степанович Коваль мог бы отмечать 70-летие. Не получилось... Но иногда бывает такое ощущение, что он и не уходил от нас. Вот и прошлой осенью состоялось торжество по поводу 30-летия со дня присвоения нашему ансамблю звания народного. Бывшие его участники приехали не только со всех концов Беларуси, но из ближнего и дальнего зарубежья. Видеокlip, посвященный Олегу Степановичу и положенный на песню "Виват, Королы!", демонстрировался под несмолкаемые аплодисменты.

Олег Степанович слишком много любви, таланта, энергии отдал своим воспитанникам. Такое бесследно не проходит.

Впервые прида на репетицию народного ансамбля танца "Полесские зори", я, тогда еще студентка первого курса, поняла, что хочу остаться в этом ансамбле всерьез и надолго. И это определенно было заслугой Олега Степановича, который создал в коллективе дух семьи, дружбы и взаимопомощи. Он жил своим кол-

ЛУЧШАЯ СПОРТСМЕНКА ГОДА



Елена Минова (УК-42) признана лучшей спортсменкой года нашего университета. На военно-спортивном вечере, посвященном Дню защитников Отечества, первый проректор университета В. Я. Негрей вручил ей подарок, за спортивные заслуги она также поощрена премией. А заслуги у девушки значительные. Елена входит в состав сборных команд университета по футболу в зале, баскетболу, гандболу. На Республиканской универсиаде наши команды заняли по этим видам спорта соответственно первое, второе и третье места в своей группе вузов.

У Елены – первый взрослый разряд по легкой атлетике (многоборье). Она является серебря-

ным призером Беларуси по многоборью.

Спортом девушка увлеклась еще в школьные годы. Начинала с плаванья. Как говорится, лиха беда – начало. Сама не заметила, как увлеклась и другими видами спорта. А это, считает Елена, хороший стимул в учебе. Если приходится выезжать на длительные соревнования, наверстывать упущенное помогают друзья. Вот и в эти дни Елена в составе сборной университета участвует в соревнованиях по гандболу, что проходят в Минске в рамках Республиканской универсиады. Надеется, что команда удастся завоевать призовое место. Пусть так и будет!

Галина КЛИМОВИЧ



ПЕРВЫЕ В СПАРТАКИАДЕ

В актовом зале университета прошел военно-спортивный вечер, посвященный Дню защитников Отечества и подведению итогов 59-й круглогодичной спартакиады БелГУТа.

Участников торжества тепло приветствовал ректор университета профессор В. И. Сенько.

Наш вуз занял первое место по итогам спартакиады среди высших учебных заведений г. Гомеля и награжден кубком и дипломом. Их вручила заведующему кафедрой физического воспитания и спорта В. Н. Осянину заместитель начальника управления спорта и туризма Гомельского городского исполнительного комитета Т. О. Герасименок.

На торжественном вечере вру-

чились дипломы и кубки факультетам, занявшим призовые места. В их числе механический, ПГС, УПП.

На сцену приглашались команды, занявшие призовые места в Республиканской универсиаде-2012. Все участники команд будут поощрены материально.

Участников военно-спортивного вечера своим творчеством радовали народный ансамбль танца "Полесские зори", танцевальные группы "Максимум", "Латино", а также учащиеся спортивных школ города по художественной гимнастике и спортивной аэробике.

Алексей КУДРЯВЦЕВ,
заведующий спортивным
клубом

РУКОДЕЛЬНИЦЫ



Однажды что-то посмотрела в интернете, сделала выкройки и сшила очень симпатичные игрушки. И вышивка крестиком у нее получилась вполне симпатичная. А ее подруга Даша Алексеевчикова многому научилась еще в школьные годы. Она занималась в детской школе искусств № 5 г. Гомеля. Научилась работать в разных жанрах. Однаково хорошо ей удаются живопись, рисунок, вышивка, батик. Особенно по душе батик. Ветка сакуры, изображенная на шелковой ткани, нравится всем. Даша любит украшать квартиру своими художественными работами.

Обе девушки хорошо успевают в учебе. Государственный экзамен Даша сдала на 10 баллов, а Оксана – на девять. Так держать, девчата!

Любавь МЕЗИНА

И на прощание
зима одела
цветеньем белым,
долго спящий сад.
О, много сил весенних
у природы!

А у зимы
причуды есть свои...
Но хороши,
после её ухода,
подснежники,
свет солнца,
соловьи!

Владимир КАЗАНЦЕВ

Веришь ли, в глазах моих читая,
Чем теперь живёт душа моя?
Провожая птиц летящих стаю,
Я скажу им, правду не тая,

Что однажды можно стать
счастливым,
Если честен, нежен и влюблён.
Помните? Ведь был неповторимым
Преданный берёзке милый клён.

ISSN 2073-6096

НА ПОЭТИЧЕСКОЙ ВОЛНЕ

В снежинок кружева
вплетает небо
весь свой простор
и тихо льнет к земле.
А снег давно
лебяжьим пухом не был
и не дарил ветям
таких колеи.
Весна уже проснулась,
но несмело
её капели
иногда стучат.

Я С ТОБОЙ!

Как случилось, что душой
воскресший,
Песни столь нежданные полю?
Этот мир непознанный и грешный
В корне изменил судьбу мою.

Пройдены кордоны и границы,
Дум пустых исчезли миражи.
Я с тобой! И это мне не снится.
Ты одно мое, милая, скажи,

